
 
 
Protokoll der Mitgliederversammlung 
 
am: 10.06.21 

Ort:  Café Bonnerie, Am Frohnhof 7 in Bad Godesberg 

Zeit:  Beginn 18:30 Uhr, Ende 19:30 Uhr 

Teilnehmende: (gem. Anwesenheitsliste) 
Arzu Cetinkaya, Dr. Frauke Rheingans, Shiri Dettmann-Nouri, Ulrike Dahmer, Victoria Luin, Dr. Hülya 
Truong, Claudia Schütz-Grossmann 
entschuldigt: Dieter Schäferbarthold, Monika Schmidt-Engbrecht, Feliz Nacaroglu 
 
TOP 1 Begrüßung 
 
Die Vorsitzende Arzu Cetinkaya begrüßt alle Teilnehmenden und weist darauf hin, dass drei 
Vorstandsmitglieder entschuldigt fehlen. Die Protokollführung übernimmt Ulrike Dahmer 
 
TOP 2:  Feststellung der Beschlussfähigkeit   
 
Die Vorsitzende stellt fest, dass die Einladungen zur Mitgliederversammlung form- und fristgerecht 
eingegangen sind. Es sind 7 Mitglieder anwesend. Gemäß Satzung ist die Mitgliederversammlung 
beschlussfähig, wenn die Zahl der anwesenden Vereinsmitglieder um mindestens eine Person größer 
ist als die Zahl der anwesenden Vorstandsmitglieder. Dies ist der Fall. Damit ist die Beschlussfähigkeit 
gegeben. 

 
TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird ohne Ergänzungen genehmigt. 
 
TOP 4: Bericht zum Geschäftsjahr 2020 
 
Die Vorsitzende trägt den Bericht zum Geschäftsjahr 2020 vor. Er ist als Anlage 1 beigefügt. 
 
TOP 5: Sachberichte 
 
Dr. Frauke Rheingans trägt den Bericht zu den Projekten vor. Shiri Dettmann-Nouri ergänzt den Bericht 
zu den Kulturveranstaltungen. Der Sachbericht ist als Anlage 2 beigefügt. 
 
TOP 6: Finanzbericht zum Geschäftsjahr 2020 
 
In Abwesenheit von Dieter Schäferbarthold trägt Dr. Frauke Rheingans den Finanzbericht zum 
Geschäftsjahr 2020 vor. Er ist als Anlage 3 beigefügt. 
 
TOP 7: Bericht der Kassenprüfer*innen 
 
Dr. Hülya Truong trägt den Bericht der Kassenprüfer*innen vor. Die Kassenprüfung hat 
stichprobenartig am 30.04.21 stattgefunden. Ein Buchungsbeleg fehlte, der aber zeitnah nachgereicht 
und geprüft werden konnte. Damit ergab die Kassenprüfung keinerlei Beanstandungen. 
 
TOP 8: Aussprache über die Berichte 
Es gibt keine Fragen oder Beanstandungen oder Ergänzungen zu den Berichten. 



 
 
 
TOP 9: Entlastung des Vorstandes 
 
Dr. Frauke Rheingans beantragt die Entlastung des Vorstandes. Bei der Abstimmung wird dem 
Vorstand mit 6 Ja-Stimmen und einer Enthaltung die Entlastung ausgesprochen. 
 
TOP 10 Neuwahl des Vorstandes 
 
Die Vorsitzende gibt zu diesem TOP die Wahlleitung an Dr. Frauke Rheingans ab. Alle Mitglieder sind 
auf Nachfrage damit einverstanden, dass die Wahl per Handzeichen stattfindet. 
 
Dr. Rheingans erläutert, dass der amtierende Vorstand sich dafür ausgesprochen hat, den Vorstand 
künftig mit einem/r Vorsitzenden und zwei stellvertretenden Vorsitzenden zu bestellen. Zusätzlich soll 
es einen zwei Beisitzer geben. 
Für die Positionen stellen sich folgende Personen zur Wahl: 
 
Vorsitzende: Arzu Cetinkaya 
stellvertretende Vorsitzende: Ulrike Dahmer 
stellvertretende Vorsitzende: Monika Schmidt-Engbrecht 
 
Beisitzer:  
Shiri Dettmann-Nouri (Kulturveranstaltungen) 
Victoria Luin (Unterstützung Öffentlichkeitsarbeit und digitales Vereinsmanagement) 
 
Von Monika Schmidt-Engbrecht liegt eine schriftliche Einverständniserklärung für die Wahl in 
Abwesenheit vor. Weiteren Vorschläge für die Wahl liegen nicht vor. 
 
Es folgen die Wahlen per Abstimmung mit Handzeichen mit folgenden Ergebnissen: 
 
Vorsitzende: Arzu Cetinkaya      6 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
stellvertretende Vorsitzende: Ulrike Dahmer    6 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
stellvertretende Vorsitzende: Monika Schmidt-Engbrecht  6 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
Beisitzer:  
Shiri Dettmann-Nouri        6 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
Victoria Luin         6 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
Alle Gewählten nehmen auf Nachfrage die Wahl an.  Der neu gewählte Vorstand bedankt sich bei den 
Mitgliedern für das ausgesprochene Vertrauen. Die Vorsitzende Arzu Cetinkaya übernimmt nun die 
Sitzungsleitung. Sie spricht Dieter Schäferbarthold in Abwesenheit ihren Dank für die langjährige 
Zusammenarbeit seit Beginn der Vereinsgründung aus. 
 
TOP 11: Bestellung der Kassenprüfer*innen 
 
Dr. Hülya Truong und Claudia Schütz-Grossmann werden als Kassenprüferinnen für das Geschäftsjahr 
2021 bestellt 
 
TOP 12: Ausblick auf die Pläne 2021 
 
Arzu Cetinkaya gibt einen kurzen Ausblick auf die Pläne für 2021. (siehe Anlage 1) 



 
 
 
TOP 13: Fragen und Anregungen 
 
Es werden keine Fragen oder Anregungen vorgetragen. 
 
TOP 14: Termine 
 
keine 
 
TOP 15: Verschiedenes 
 
Es werden keine Punkte vorgetragen. 
 
 
gez. Ulrike Dahmer 


